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CORRIGE

Exercice n°1

Contenu : Arithmétique : Congruence dans Z, solutions d’une équation du type ax+by=c

ou a, b et c sont des entiers relatifs,calcul du PGCD, calcul du reste de la division

euclidienne dans Z, divisibilité dans Z .

Aptitudes visées : Résoudre dans Z2, une équation du type ax + by = ¢, déterminer le pgcd de
deux entiers, décider de la divisibilit¢ d’un nombre par un autre.

Corrigé :

1) 2) 3) 4)
a a c c

Exercice n°2
Contenu : Nombres complexes :Equation complexe du second degré, nature d’un
quadrilatere.
Aptitudes visées: Résoudre une équation complexe du second degré, interpréter
géométriquement les affixes de points pour : déterminer la nature d’un quadrilatére
( caractéristiques d’un carré ).
Corrigé :
1) a) Il s'agit d'un développement utilisant une identité remarquable : (3 +i)2 =9-1+6i=8+6i
b) 1l s'agit d'une équation complexe du second : (E): z? -(1-3i)z—-(4+3i)=0
Le discriminant est : A = (—(1-3i))° —4x1x(—(4+3i)) = -8 —6i+16+12i = 8+6i = (3+i)’

Donc les solutions sont z'=#=2—i et z'=#=—l—2i.

Sc={2-i; -1-2i }.
2)a) zp =2-i, zg =-1-2i et z. =1-3i

<

b- aff (OA) =z, =2-i et aff (BC) = 2. — 25 =1-3i+1+2i = 2—i = aff(OA

donc OA =BC d’ou OACB est parallélogramme.
OA =|z,|=[2-i|= /5 et OB =|zg| =|-1- 2 =+/5 donc OA = OB ainsi OACB est un losange.

ﬁ( f) et @(_2] , 2x(-1)+(-1)x(-2)=—-2+2=0 donc OA L OB et par suite OACB est un

carré.



Exercice n°3
Contenu : suites réelles, raisonnement par récurrence, suite géométrique, convergence d’une

suite, limite d’une suite.
Aptitudes visées : Montrer une proposition par récurrence, montrer qu’une suite est
convergente, reconnaitre une suite géométrique et ses proprietés, déterminer la limite d’une
suite.
Corrigé :
Uy =2
On considére la suite (un) définie sur IN par : 1
Uy = Eu” +3 pourtoutn IN
1) a) Utilisation du principe de raisonnement par récurrence :
* Pourn=0:u,=2<6
* Soit ne N, supposons que u, <6 et démontrons que u,,, <6

un<6<:>%un<3<:>%un+3<6 d’ou u,,, <6

D’ou la conclusion.
b) Sens de variation de la suite : pour tout neN ona:
1 1 1
Upog —Up =3 Uy +3-u, =5 Un +3=—§(un -6)

or u, <6 donc u,,—u,>0 etparsuite (uy) est croissante.

C) Ona:{

u_) estcroissante
(u) donc (u,) est convergente

(u,) est majorée par 6

1 . . s N
Un+1=§Un+3 donc lim u,, = lim (}un+3)c>€=%£+3 d’ou (=6

N—+o0 n—+oo
2) Soit la suite (v,) définie sur IN par: v, =u, -6

a) Pour tout neNona: Vn+1=un+l—6=%un+3—6=%un—3=%(un—6)=%vn

ainsi (vy,) est une suite géométrique de raison q =% et de premier terme
Vg=Uy—-6=2-6=-4

n n
b) v, =v,q" :—4(3 .D’autre part v, =u,-6 < u, =vn+6:—4(%) +6

n
c) lim v, = lim —4(%) =0 et puisque pourtout neN, u, =v,+6 donc limu, =6

n—-oo N—+o0 N—+o0

Exercice n°4

Contenu : Etude de fonctions ( lecture d’une courbe) , fonction exponentielle, dérivabilité,
primitive d’une fonction. calcul d’une intégrale en utilisant une primitive.

Aptitudes visées : lire graphiquement une courbe pour déterminer :les limites, le signe d’une
fonction , calculer la dérivée d’une fonction, trouver une primitive puis calculer une aire .
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1) a) *f(-2) = 0 et f(0) = 2 : lecture graphique immédiate sur la courbe C .
*£°(-1) = 0: lecture graphique de la pente de la tangente (T) (tangente horizontale)

b)* lim f(x)=0 puisque I’axe des abscisses est une asymptote a la courbe C de f au
X—>+0

voisinage de +o
* lim f(x)=—0 et lim LCI puisque C admet une branche infinie parabolique de

X—>—00 X—>—o X
direction celle de I’axe des ordonnées au voisinage de -oo
c) D’apreés la position de la courbe C par rapport & I’axe des abscisses on a :
* f(x)<0 Si xe |0, 2]
*f(x)20 Si xe[-2, +oo
= F(X)=0ssix=-2
2) f(x)=(x+2)e*
a) f est dérivable sur IR et pour tout réel x, f'(x) =e™ +(x +2)x (—e‘X) e X —(x+2)e*
f'x)=e X —(x+2)e X =e™* —f(x) donc f(x)=e* —f'(x)
b) fest continue sur IR donc elle admet une primitive F sur IR,
ord’aprésa) f(x)=e X —f'(x) ce qui donne:
F(x)= - —f(x)=—e ™ —(x+2)e™™ =(-x-3)e™ .

c) Soit A I’aire du domaine limité par la courbe C, les deux axes des coordonnées et la
droite d’équation x = -2.

0 0
A= j [£(x)|dx = I f(x)dx carf(x)> 0 sur [-2,0]
2 2

~[F)] 0 =F(0)-F(-2) =3 -(-e?)=e? -3 ua
[Foal 5 (-¢?)



